

El Herald de Mazarrón

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Precios de Suscripción

En Mazarrón; un mes . . . 0'50 ptas.
Fuera: trimestre. . . . 2'00 »
Números sueltos. . . . 0'10 »
Comunicados y reclamos, desde 1 á 100 pe-
setas línea,

DIRECTOR PROPIETARIO

GABRIEL LORCA NAVAS

Redacción y Administración
ERMITAS 20.

Toda la correspondencia se enviará al
Director
No se devuelven los originales aun quan-
do no se publiquen.

¿Está claro?

La campaña política que desde hace algún tiempo vengo sosteniendo en el periódico, ha sido atribuida por mucha gente, á que el diputado á Cortes Sr. Payá ha comprado la propiedad de este modestísimo semanario y retribuidome esplendidamente.

Ello, no es cierto: pero si lo fuera, no creo realizar un acto ni deshonoroso, ni siquiera censurable, porque hasta ahora, solo me he limitado á continuar la campaña emprendida, hace mucho tiempo, para combatir la administración municipal de este pueblo y la política de campanario, pueblerina, que aquí se hacía.

Las íntimas relaciones de amistad que me unen con personas significadísimas en los partidos liberal y conservador, no han supeditado ni mi voluntad, ni mi amor á las ideas republicanas; pero en el periódico, que no tiene color político alguno; que no está patrocinado por nadie, hago aquella política, que quiero, sin trabas, sin presión de persona ó entidad alguna.

Y un día apoyo á los conservadores, cuando se aprestan á luchar contra el caciquismo; otro pongo mi pluma al servicio de las ideas radicales, porque los hombres que aquí les representan, tienen conmigo una aspiración común; derrocar al cacique; y por último me sumo á las campañas de propagandas realizadas á favor del Sr. Payá, porque ha ofrecido converger conmigo, en aquella finalidad inspiradora de los escritos que vengo publi-

cando.

Si mañana, el Sr. Payá presionado por las circunstancias, obedeciendo órdenes superiores, ó por su libérrima voluntad, olvidara sus ofrecimientos de marchar del brazo de los elementos populares y claudicara y transijera con el caciquismo imperante, esta pluma que hoy le rinde el tributo de una esperanza halagüeña, se esgrimiría para combatirlo.

Si llegada la ocasión, los amigos políticos del nuevo diputado, realizaran en el Ayuntamiento una labor parecida á la que venimos censurando, serían objeto de nuestras más acres censuras y contra ellos incitaríamos á cuantos pudieramos inducir á que protestaran.

Tenía, tengo y tendré una salvaje independencia en materia política: desacataré á mis jefes, si estimo que no ordenan con aquella ecuanimidad y corrección que deben, pues antes que afiliado á un partido político; por encima del credo del mismo, pongo mi cariño á este pueblo: y todo aquel que realice un acto que perjuicios cause á la totalidad, ó á la mayoría, tendrá mis censuras, fundamentadas, no caprichosas.

Por el contrario, quien haga algo beneficioso para Mazarrón; quien ofrezca hacerlo, me tendrá á su lado, hasta convencerme de que sus acciones responden á sus ofrecimientos.

Por eso grito hoy ¡Viva Don Joaquín Payá!

Mañana:....mañana á su proceder para con este pueblo, atemperaré mi conducta.

Pero entretanto conste que la campaña política que vengo haciendo es absolutamente desinteresada.

Por que quise la inicié y sostengo: por mi voluntad cesaré en ella cuando me acomode, pues ni compromiso ni obligación alguna me liga por hoy con el Sr. Payá.

¿Está claro?

GABRIEL LORCA

A vuela pluma

Si olvidando las incidencias de la política, que absorben el tiempo de casi todos los desocupados tendemos la vista al problema de las subsistencias, que no es local, sinó nacional, veremos que sin que á ello coopere causa alguna justificada, los artículos de primera necesidad van encareciendo notablemente, haciéndose casi imposible la vida de las clases trabajadora y media, pues los sueldos y los salarios, no han aumentado en la proporción que el precio de los artículos de mayor consumo.

En vano se clama un día y otro, en reuniones publicas, en solicitudes á los gobiernos para que se abaraten los alimentos; en vano se crea el instituto de reformas sociales, que con unas bien estudiadas estadísticas pone de relieve el precio de estos artículos en los centros productores, los gastos de transporte, tributos é impuestos que sobre ellos pesan: esa labor oscura, modesta, pero utilísima; no es apreciada debidamente y gobernantes y estadistas prescinden de ella y

los alimentos se encarecen más y más.

La ocupación de Marruecos, de una parte, y la depauperación de la raza, á causa del déficit diario en la alimentación, originan problemas á los que no se halla solución y de seguir así; pronto, muy pronto; convertirase España en una nación de famelicos, que no puedan arrastrar su osamenta y no puedan rendir el trabajo útil que los hombres de otras naciones, que bien alimentados, y bien dirigidos comercial é industrialmente, van realizando una labor que nos acaba de arruinar, haciendo imposible toda competencia en los mercados extranjeros, á los que ya no exportamos sinó materias primas.

El problema á que aludimos debe preocupar la atención de todos y en la localidad sería preferible que se aunaran los esfuerzos y aspiraciones de todos para abaratar la vida, á que se pierda el tiempo discutiendo si tiene más ó menos méritos para la jefatura de un partido Don X ó Don H

El problema interesa á todos; á los ricos y á los pobres, á los productores y á los industriales, á los comerciantes y á los consumidores y quién lo resuelva en cualquier población, habrá merecido el respeto y gratitud de sus convecinos.

Bueno es que se dedique algún tiempo á la política; pero tambien es preciso recordar, que con el pan caro, la carne casi imposible de adquirir, más que por los adinerados, las patatas al precio exorbitante que han alcanzado y los demás artículos á precios